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永平寺町教育委員会１月定例会会議録 

 

日時 令和７年１月３０日（木）午後３時００開会 

場所 松岡公民館 講義室・視聴覚室 

 

会議に出席した委員  ３名 

 大坂蘭子委員  鈴木広幸委員 根来航平委員 

 

会議に欠席した委員  １名 

  桑原さとみ委員 

 

 会議の説明のため出席した者の職氏名 

  教育長          竹内康高 

  学校教育課長   山口健二    生涯学習課長  吉田正幸 

子育て支援課長 池端時枝    指導主事     今川慎也 

生涯学習課参事 源野陽一 

 

会議次第 

教育長あいさつ 

１.報告事項 

報告第９号  庶務報告および主な行事予定報告 

２.議事 

    議案第１９号 学区外就学協議について 

    議案第２０号 永平寺町教育振興に関する大綱について 

    議案第２１号 令和７年度学校教育方針(案)について 

    議案第２２号 令和７年度社会教育方針(案)について 

３．その他 

  幼稚園・幼児園の卒園式について 

  小学校・中学校の卒業式および入学式について 

 

    次回の教育委員会 ２月２７日（木）午後３時００分 

    永平寺支所 消防ホール              

４.閉会あいさつ 

 

学校教育課長 只今より１月定例教育委員会を開催させて頂きます。 

教育長     開会あいさつ 
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       それでは報告第９号 庶務報告及び主な行事予定報告についてお願い 

します。 

学校教育課長 （説明・報告） 

教育長    ご質問ありましたらお願いします。 

大坂委員   スキー教室はどこもスキージャムですか。 

学校教育課長 スキージャムです。 

大坂委員   学年は２年以上ですか。 

学校教育課長 人数が多い学校ですと６年生だけとか、他は４・５・６年生とか、学

校によって違います。 

教育長    今の点の補足ですが、学校によって違いがあると、一人当たりにかか

る費用も変わります。児童が多い学校に合わせるのが良いのか、少な

い学校に合わせるのが良いのか、そこは検討していく必要はあると思

います。 

大坂委員   全校で行っている学校はないんですか。 

教育長    今はもうないです。学校、保護者の意見も聞きながら検討していきた

いと思います。 

学校教育課長 県立高校の合格発表は３月３日の月曜日です。 

教育長    宜しいでしょうか。議案第１９号学区外就学協議についてお願いしま

す。 

学校教育課長 （説明） 

教育長    それでは、●●さんの申請について何かありますでしょうか。特に何

も無ければご承認されたということで、ありがとうございます。続き

まして、議案第２０号永平寺町教育振興に関する大綱について今川先

生お願いします。 

指導主事   （説明） 

教育長    ２回の会議を経て作成しましたが、何かございましたらお願いしま

す。 

指導主事   ２月１４日までにご意見頂けましたら、反映させることはできます。 

教育長    それでは、大綱についてはこの形で進めさせて頂くという事で宜しい

ですか。次に、これを基に議案第２１号 令和７年度学校教育方針

（案）についてお願いします。 

指導主事   （説明） 

教育長    お気付きの点がありましたらお願いします。 

根来委員   ６番の（１）の緊密な連絡会というのは学校と地域とありますが、地

域って何ですか。 

指導主事   地域と言うのは小学校で言いますと、見守り隊の人、家庭地域学校協
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議会に参加される保護者の方などです。気になった時には学校に連絡

とか、情報を共有して、家庭と学校の連携を図っていくという点を踏

まえて地域という言葉を入れています。 

根来委員   教育委員は入らないのか。 

指導主事   教育委員さんも当然入ります。要は地域全体でお子さんを見てくれる

とありがたいという、そういう思いもあります。 

根来委員   何か問題の記載があって、クラスで対処するのか学校で対処するの

か、教育委員会で対処するのか段階が決まっているんですか。 

指導主事   中々、ランク付けは出来ないです。 

根来委員   基準とかあるのかなと思いまして。 

指導主事   基準は無いですけど、何か問題が起こった時には必ず教育委員会には

報告が上がってきます。重度具合によっては県や国に報告しないとい

けない場合もあります。色んなケースがあるので、判断は難しいで

す。未然防止、早期発見、迅速な対応に組織的に取り組むことが大事

になると考えます。 

教育長    学校で何かあった時には、校長から教育長にすぐ連絡があります。ま

た直接、教育委員会や教育長、指導主事、課長に入ってくる場合もあ

ります。子育て支援課や福祉保健課、情報共有会議で緊密な連絡体制

を取りながら解決していくという方法でやっています。 

指導主事   連携はしっかりやっていかないと思っています。 

教育長    他どうですか？文言的に修正ありますか。 

指導主事   ２月３日に、県の令和７年度の施策の会議がありますので、それを受

けて事業関係については記載させて頂こうと思っています。 

教育長    まだ少し時間がありますので、何かありましたご連絡ください。 

指導主事   ２月１４日の来週末ぐらいまでに電話でも結構です。 

教育長    続いて議案第２２号令和７年度社会教育方針（案）について、生涯学

習課お願いします。 

生涯学習課参事（説明） 

教育長    ４番の（１）番では、大綱の方は「子育て支援と交流の場の提供」と

なっているんですが、記載間違いですか。 

生涯学習課参事 記載間違いです。大綱の方が正解です。 

教育長    社会教育方針案について何かご質問とかご意見とかありましたらお願

いします。１番の公民館と図書館を分けてあるんですけど、大綱は

（１）でまとめてあるので、それを１と２に分けるんだったら大綱の

方を変えないと。 

生涯学習課参事 確認して修正します。 
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教育長    ３番の（１）の所で、「ふれる」がひらがなになっているが、大綱とあ

わせて漢字の方が良いのではないか。 

生涯学習課参事 漢字に修正します。 

教育長    修正は来週の金曜日までにご連絡頂けるとありがたいと思います。 

学校教育課長 その他の方で、幼稚園・幼児園の卒園式についてと、小学校・中学校

の卒業式および入学式についてお話させて頂きます。 

子育て支援課長（説明） 

根来委員   卒園式の挨拶いらなくないですか？いつも言っているのですが。無い

方がみんな喜ぶと思います。 

子育て支援課長 あいさつはできるだけ短めに工夫してやっています。 

根来委員   スパッと辞めていいんじゃないですか。 

子育て支援課長 ご意見として検討していきます。 

教育長    ありがとうございます。他に宜しいでしょうか。また、委員の皆さん

にはご都合つけて頂き、町の代表としてお願い致します。併せて小中

学校の卒業式および入学式についてお願いします。 

学校教育課長 （説明） 

教育長    小中学校の卒業式・入学式について何かご意見ありますか。 

根来委員   先程の議員さんの件ですが、小学生にとっても、中学生にとっても議

員さんと言われても「誰なの」となると思うし、見たことない人から

の話を、「何か聞かなあかんのかな」と。校長先生やお世話になった先

生の話を聞く時間の方が大事なのかなと思って。通り一辺倒の事では

無くて、考えても良いんじゃないかなとずっと常々思っています。 

学校教育課長 町代表（町長）としてのあいさつなので、ご理解頂きたいと思います

が、入学式の議員からの祝辞は無くしました。 

教育長    逆の発想をしますと、教育委員さんが誰だとか、議員さんが誰とかと

いうのが分からないのは学校に出向いていないということ。今、議員

の方から「子ども議会」をやって欲しいと言われています。ですが、

学校現場が大変だということで、町長とのスマイルミーティングに変

わっています。立志式も止めました。学校とも話をしているのは、各

地区の議員さんが学校に来てくれて、例えば小学校に来てくれて「議

会政治というのはこんなんだぞ」というような機会をつくればどうか

と。議員さんが学校に出向く。根来委員が言ったように、「あの人誰」

というのは少し解消出来ないかなと考えている状況です。では次回の

教育委員会についてお願いします。 

学校教育課長 次回は２月２７日の木曜日です。ただ、場所が少し変わります。永平

寺支所の消防ホールと書いてありますが、３階の大ホールになる予定
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です。そして４時からの総合教育会議の方が消防ホールになると思い

ます。終わるのは５時過ぎになるかと思います。因みに総合教育会議

の方については、町長をはじめ、教育長と教育委員の皆さんと、各学

校の校長先生も出席頂いて、校長先生の方からはスクールプランと教

師の指導力向上プランについて３分ぐらいで紹介をして頂きます。後

は、大綱についてと、方針２つについて紹介する形になりますので宜

しくお願い致します。 

教育長    閉会挨拶。 

閉 会 １６時０７分 

 

 


